

期末考试将至 网友疯狂转发高校一景 同济图书馆前排长队 就等开门占座

又到了冬天考试季,很多高校学生都不得不直面人生。因为,他们得早起排队!近日,一张同济四平路校区图书馆清晨7点多排起几百米长队的照片,在微博上被疯狂转发。照片上,百余名同济学生早早地等在图书馆门外,等待开馆,占个好位子。据上传该照片的同济大学学生金佳透露,相对而言,队伍其实比往年短了,但占座问题仍然很突出。

本报记者 李晓清

》校园万象

上师大研究生 感受上海都市文化

本报讯 记者 刘昕璐 展现改革开放成果,感受上海作为国际化大都市在经济、文化、繁荣、社会生活等方面的万千气象,上海师范大学研究生工作部近日携手各研究生培养单位特别组织了“感受新变化——研究生感受都市文化”大型系列活动,千余名来自祖国各地的研一学生正通过这一活动加速融入上海。

据了解,首次策划和组织富有创意的研究生“感受都市文化”大型系列活动,其初衷是基于研究生新同学迫切想要了解上海、融入都市的愿望。中华艺术宫、东方明珠、上海博物馆、上海城市规划展示馆、上海当代艺术博物馆、东方艺术中心和上海话剧艺术中心等7个凸现上海都市文化特色的标志性场所列入活动菜单,系列活动结束后,大家为上海的文化魅力和城市发展成就深深感染。

同学们还用“看一看”、“写一写”、“议一议”等各种形式,交流了各自不同的感受。上师大研工部表示,正考虑把这个有意义的活动纳入常态计划。

大学生社团 助中生成才

本报讯 记者 范彦萍 上中专就意味着和成才之交臂吗?所谓英雄莫问出处,中生成才也可以对自己的未来职业有一个很棒的规划。由救助儿童会、上海中华职业教育温暖工程基金会主办的“成功之技——同伴教育工作坊”上海流动青少年职业教育国际合作项目培训日前在上师大正式拉开帷幕。

今后,来自上师大体育学院、上海电力学院等沪上8所高校的大学生社团将帮助流动青少年建立职业社团,开展同伴教育。

华师大官网 新年新版吹新风

本报讯 记者 刘昕璐 新年之际,华东师范大学(<http://www.ecnu.edu.cn/>)新版官方网站上线,顿时引起师生以及社会的广泛关注。新的校园网主页以清新简洁的画面呈现,大量网络应用技术的植入得到了特别是“90后”学子们的追捧。

手机电脑响应式设计,学校理念的直观展现,校景高清图、新闻信息一键式分享……大气简洁、唯美清新的页面令不少网友们称赞不已,网站技术的应用也被评价为“很潮”、“很高端”。

据悉,就在新版中文网页上线的同时,该校英文网、法文网也同步上线,记者获悉,这与华东师范大学近年来以国际化为发展战略,与美国纽约大学、法国巴黎高师集团等国外知名高校的密切合作不无关系。

据了解,该校英、法文网实现动态更新,相关信息更新与中文网同步,而法文网在国内“985高校”中尚属首家。



同济图书馆前排长队。

网友 供图

图书馆前启动“排队模式”

同济大学学生金佳这几天清晨7点多便早早地起来了,打算赶早去图书馆前排队,抢个好位子。原本以为自己已经算是早起的鸟儿了,没想到,赶到图书馆时,图书馆前已经排起了百米长队了。

有意思的是,长长的队伍呈现“人”字形,左边宿舍区和右边宿舍区的同学,从不同方向赶来,然后汇集成一个歪歪扭扭的长龙。在寒风中,这样的人流仍保持着基本队形,大家的目光时不时朝着图书馆门口的方向看去。而一到开馆时分,只见大部分人长驱直入,将书本、水瓶等随身物品占到桌子上。等到小金进入图书馆馆内时,爬了好几层楼,竟发现,“位子已经没有了”。她不禁感慨,“抢个好位子真难呢”。“苍天,这个点,图书馆门口……”小金将“排队入场”的照片上传至微博后如此写道。

采访中,同济大学土木专业的学生李宗阳告诉记者,他不但自己清晨排队,还让同学帮忙排队。“大家都想占个好位子,怎奈,僧多粥少,我们就‘组团’排队了。”小李坦言,在

期末这个点上,图书馆无疑是复习的最佳场所了。但毫无疑问,小李们的“组团排队”也引来了众多非议,“因为有些排在前面的同学,会带着后来的同学插队,这样我们排在后面的就没着落了。”所以,也有不少同学呼吁,“别插队了,大家都是在用生命学习,现在可是冰点啊!”

队伍短了但占座仍严重

记者了解到,清晨排队入图书馆的现象,在同济四平路校区尤为突出。按照不少学生的说法,大家早早地起床,在此排队,无非是希望占个好位子。有些同学干脆占好了座位后,再去食堂买早点,吃早饭。

同济四平路校区位于市区,除了期末复习的同学,很多考研的同学也会加入到排队之列,图书馆容纳的座位数量又有限,是不得不清晨排队的一大原因;自修室、寝室的条件未及跟上,导致多数同学青睐图书馆也是一大问题;当然,学生中间没有建立起良好的占座秩序,也使得很多同学不得不大清早从被窝中爬起来,企图占个好位子。

“今年的队伍比起往年算是短了一些。今年的部分教学楼做了修

缮,而且学生宿舍也装了空调,条件比以前好了,分流了一部分同学。”不过,小金告诉记者,要彻底解决这一问题,恐怕还办不到。

“我们学校图书馆今年引入了座位刷卡管理制度,如果离开座位达到规定时限的话,座位就会自动让出给其他同学。但这个刷卡机只

》网友评论

多管齐下 分流期末复习“大军”

小金同学上传同济四平路校区图书馆排队长龙的照片后,引起了不小反响。“我也排过!我校学风多正,冬天图书馆有空调可是很紧俏的呢。”佐伊的小宇宙”如此说道。也有网友说,“图书馆没个座,出门都不好意思跟人打招呼。”平时不努力,考试排队长。”陈伟鹏Weapon”这样写道。

当然,更多人对此提出了自己的建议。“自修教室、宿舍楼空调等硬件设施及时跟上,可以分流掉一部分同学。此外,考试周的时候,最好加开一些自习室,让同学们有个

在一、二楼有,其他楼层并不存在。”小金说,于是,经常可以看到,很多同学早早排队,入馆后直接冲到八、九楼,用书本、水壶等占座,并且一占就是一整天。更有同学向记者表示,有些同学直接无视座位刷卡管理制度,让机器来维持秩序的习惯还未养成。

很好的期末复习环境。”网友 江江子”表示,今年图书馆引入的座位刷卡机也应该做适当评估,比如,是否可以运用到图书馆的更多楼层?同学使用后有哪些反馈?只有这些措施落到实处,同学们才能少受清晨排队占座之苦。

“我觉得这个问题,同样应该从学生自身来反思。”网友 Ericc”则留言道,清晨排队的人多,的确可以说明爱学习的“学霸”多,学风好。但其实,其中也有不少“伪学霸”,如果平时好好复习,何苦期末受罪?

》相关新闻

“关门轻一点,期末不挂科” 各大高校“学霸帖”风靡网络

“212开启学霸模式,闲人勿扰,有事短信。”关门的时候轻一点吧!期末了我要当学霸,吼吼。”关门轻一点,期末不挂科。”近日,各大高校纷纷进入期末考试季,为了专心复习,部分高校学生在宿舍楼门口、自习教室门口贴出“学霸帖”,以示自己在认真复习。一些“学霸帖”上传网络后,遭到了众人围观。

近日,微博名为“于小懒”的上海交通大学学生在微博上晒出了女

生寝室楼宿舍门口的“学霸帖”：“212开启学霸模式,闲人勿扰,有事短信。”这名学生发微博感叹道,“对门寝室门上的,每天膜拜,压力山大。交大的孩子伤不起!”

而华东政法大学一间自习室门口的“学霸帖”则更为夺人眼球。近日,微博名为 Jacky_姣姣w”的网友晒出的自习室“学霸帖”提醒大家进出教室时,关门轻一点,用语颇为幽默:“关门的时候轻一点吧!期末了我

要当学霸,吼吼。”关门轻一点,期末不挂科。”这两个告示同样在微博上引发了围观。

“‘学霸’是指一直钻研学业,两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书的同学。临近期末,大学生纷纷争当学霸,并贴出‘学霸帖’,既是一种自我勉励,也为紧张的期末复习生活增添了一些趣味。”上海交通大学的一名大学生如此说道。

本报记者 李晓清



网友 供图